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them to prepare the framework needed to tackle the challenges of future agricultural 

productions. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ПОЛІСАХАРИДІВ У ТЕХНОЛОГІЇ ЗБЕРІГАННЯ 

ЯГІДНОЇ ПРОДУКЦІЇ 

Ягідна сировина є однією із найбільш швидкопсувних продуктів 

харчуваня, яка легко піддається механічним та мікробіологічним 

пошкодженням. Через тонкі покривні тканини ягоди швидко втрачають вологу 

та загальну якість. Щоб уникнути або зменшити відсоток втрат почали  

застосовувати різноманітні речовини (як правильно синтетичні) для 

попередньої обробки сільськогосподарської продукції. Незважаючи на 

ефективність, згодом, такі препарати почали вносити до списку заборонених 

через їх негативний вплив на організм людини. На сьогодні все більша увага 

приділяється безпечним речовинам, які володіють плівкоутворювальними 

властивостями, як засобам для попередньої обробки ягід.  

Хітозан – амінополісахарид, біополімер, який володіє 

антибактеріальними властивостями та широко застосовується у харчовій 

промисловості для боротьби з хворобами, які розвиваються після збирання і під 

час зберігання плодовоягідної продукції. [1-3]. 

Хітозан виготовляють хімічним методом з панцерів ракоподібних шляхом 

деацетилювання хітину. Складається він переважно із глюкозаміна або 2-аміно-

2-дезоксиD-глюкози, пов'язаної разом β (1-4) глікозидними зв'язками. 
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Панцирі ракоподібних промивають у воді, обробляють 5-10%-вою 

соляною кислотою при кімнатній температурі і перемішують протягом 

декількох годин. Демінералізовану масу промивають у воді, обробляють 5-8%-

вим розчином натрієвого лугу при нагріванні. Отриманий хітин промивають у 

воді, висушують і подрібнюють. У висушеному вигляді він являє собою сухі 

волокна; пластівці; порошок від білого до світло-рожевого або кремового 

кольору. Вміст в ньому вологи повинен бути не більше 10%, а вміст золи не 

більше 2%, рН 6,5-7,8.  

З хітину шляхом проведення реакції деацетилювання отримують хітозан з 

вмістом азоту не більше 1%. Для проведення реакції хітин обробляють 40-59%-

вим натрієвим лугом при високотемпературному нагріванні. Використання 

такого жорсткого режиму проведення реакції сприяє високому ступеню 

деацетилювання хітину (до 80-93%), але деструкція, яка при цьому протікає, 

призводить до зменшення молекулярної маси полімеру і погіршення його 

функціональних властивостей як структуроутворювача. Щоб запобігти цьому 

проводять деацетилювання хітину в атмосфері азоту при пониженій 

температурі або застосовують обробку гідразингідратом при температурі 120-

150°С протягом 2-42 годин. По закінченню хітозан промивають водою до 

нейтральної реакції і висушують до повітряно-сухого стану. 

Розчини хітозану здатні утворювати на поверхні плодів і ягід прозорі 

плівки, які легко змиваються водою, не є токсичними та не канцерогенні. 

Хітозанові плівки були затверджені USFDA, як речовина GRAS і їх 

застосування є безпечним для споживача та навколишнього середовища. 

Альгінат натрію – це полісахарид, що складається із залишків D – 

мануронової; L – гулуронової кислоти. Ланки гулуронової і мануронової 

кислоти зв’язані глікозидними зв’язками з невеликими розгалуженнями. 

Співвідношення гулуронової і мануронової кислоти змінюється залежно від 

виду водоростей. Виготовляють альгінат натрію з червоних і бурих водоростей 

та використовують його у харчовій промисловості, як емульгатор, стабілізатор, 

желеутворювач та плівкоутворювач [4,5].  

Відомо, що плівки на основі альгінату натрію та в поєднанні з ним мають 

антибактеріальний ефект та здатні покращувати загальну якість плодів та 

овочів під час зберігання 

Пуллулан – це мікробний екзополісахарид, що утворюється з 

Aureobasidium pullulans шляхом глибокої ферментації середовища, яке містить 

вуглець, азот та інші поживні компоненти. Ці поживні речовини є дорогими, що 

значно збільшує витрати на виробництво пуллулану [6]. 

Пуллулан є водорозчинним нетоксичним харчовим біополімером, який 

має плівкоутворювальні здібності та адгезивні властивості. Плівки з пуллулану 

прозорі, не мають смаку і запаху. 

Плівки на основі пуллулану володіють антибактеріальними 

властивостями, тому широко використовуються у харчовій промисловості для 

продовження терміну зберігання сільськогосподарської продукції 
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НОВІ ТЕПЛОІЗОЛЯЦІЙНІ МАТЕРІАЛИ НА ОСНОВІ ПРИРОДНОГО 

МАТЕРІАЛУ  

Пошук і створення ефективних теплоізоляційних матеріалів на основі 

дешевої сировини продовжує залишатися викликом. При цьому велике 

значення має критерій економії паливно-енергетичних ресурсів при 

виробництві теплоізоляційних матеріалів. Залежно від складу речовин, з яких 

виготовлені теплоізоляційні матеріали, вони за певних умов можуть впливати 

на утеплені поверхні, навколишнє середовище та організм людини чи тварини. 

Для опису поточної ситуації у світовій області теплоізоляції було 

проведено огляд літератури існуючих екологічно чистих ізоляційних матеріалів 

на основі природної сировини з різними виготовленими формами та 

властивостями. Все більшого поширення набувають сучасні екологічно чисті 

утеплювачі з рослинної сировини. Найчастіше ці матеріали виготовляються з 

волокон льону, конопель або дерева, скріплених безпечними в’яжучими 

компонентами. Натуральні утеплювачі виготовляються у вигляді матів, плит і 

рулонів, що робить матеріал універсальним з точки зору варіантів нанесення.  

Для отримання теплоізоляційних матеріалів на основі рослинної 

сировини були проведені комплексні дослідження з відбору композицій, 

включаючи приготування заповнювача певної фракції, та вивчені основні 

фізико-механічні характеристики зразків. 

В основних експериментальних дослідженнях був використаний 

композитний заповнювач, який є сумішшю моху сфагнуму з очеретяною або 

житньою соломою. Рідке скло використовували як сполучну речовину. 


